

غیر اللہ سے محبت کرنا جائز ہے؟ میرا معاملہ یہ ہے کہ میں اپنے سکول میں اپنی معلمہ سے بست متاثر ہوں، میں پرامیہ ہوں کہ آپ مجھے مایوس نہیں فرمائیں گے۔

## الجواب بعون الوهاب بشرط صحیحہ السؤال

م السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!

والصلاة والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

استانی ایمان دار خاتون ہے تو تمہیں چاہئے کہ اس کے ساتھ اللہ کے لیے محبت کرو۔ اگر وہ ایمان دار نہیں ہے تو پھر ہرگز اس کے ساتھ محبت نہیں کرنی چاہئے کہ اللہ کے دشمنوں، کفار اور منافقوں کے ساتھ محبت نہیں رکھی جاسکتی۔ محبت و مودت صرف اہل ایمان کا حق ہے۔ اللہ نے فرمایا ہے:

الْمُؤْمِنُونَ إِخْوَةٌ... ۱... سورة الحجرات

یا آپس میں بھائی بھائی ہیں۔"

فرمایا:

الَّذِينَ آمَنُوا وَالَّذِينَ هُمْ عَلَىٰ آلِهِمْ يَتَوَكَّلُونَ... سورة المائدة

یہی وہ نصاریٰ کو اپنے دوست مت بناؤ، وہ آپس میں ایک دوسرے کے دوست ہیں۔"

یعنی تمہیں جائز نہیں ہے کہ ان سے محبت رکھو یا ان کی حمایت کرو یا ان کی مدد کرو یا ان کا دفاع کرو یا ان کی مدد و توصیت کرو۔

يَعْتَصِمُ أُولَآئِكَ بَعْضُهُمْ لِبَعْضٍ مِنَّكُمْ فَإِنَّهُمْ الْأَشْقَى الَّذِينَ آمَنُوا بِاللَّهِ يَدْعُونَ الْكُفْرَ... سورة المائدة

س میں ایک دوسرے کے دوست ہیں۔ تم میں سے جس نے ان سے دوستی کی تو پھر وہ انہی میں سے ہوا۔ بلاشبہ اللہ تعالیٰ ظالم قوم کو ہدایت نہیں دیتا ہے۔"

آیات اس معنی میں ہیں، آگے فرمایا:

إِنَّمَا يَتَّبِعُ اللَّهُ الَّذِينَ آمَنُوا وَالَّذِينَ هُمْ عَلَىٰ آلِهِمْ يَتَوَكَّلُونَ... سورة المائدة

تو بس اللہ سے اور اس کا رسول اور وہ لوگ جو ایمان لائے جو ایمان لائے تو بلاشبہ اللہ کا گروہ ہی غالب لوگ ہیں۔"

فرمایا:

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اتَّقُوا اللَّهَ وَاعْبُدُوهُ وَاعْلَمُوا أَنَّ اللَّهَ مَدْرَبُ كُلِّ شَيْءٍ وَإِنَّ اللَّهَ لَشَدِيدُ الْعِقَابِ... سورة المائدة

پس دشمنوں کو اپنا دوست نہ سمجھو، تم محبت سے ان کی طرف پیغام بھیجتے ہو حالانکہ وہ انکار ہی میں اس حق سے جو تمہارے پاس آچکا ہے، وہ لوگ رسول کو اور تمہیں محض اس وجہ سے جلا وطن کرتے ہیں کہ تم اللہ پر جو تمہارا پروردگار ہے، ایمان لائے ہو۔ اگر تم میری راہ میں جہاد کے لیے اور میری رضامندی میں

فرمایا:

بِأَنفُسِهِمْ يَفْتَنُونَ... سورة آل عمران

نافقین) کو چاہئے ہو، وہ تو تم سے کوئی محبت نہیں رکھتے، تم پوری کتاب کو مانتے ہو (وہ نہیں مانتے تو پھر محبت کیسی؟) یہ تمہارے سامنے اپنے ایمان کا اقرار کرتے ہیں لیکن تمہاری ہمارے شخصے کے انگلیاں چاہتے ہیں۔"

فرمایا:

لَا تَجِدُ قَوْمًا يُؤْمِنُونَ بِاللَّهِ وَالْيَوْمِ الْآخِرِ مِنْ حَادٍ لِّذَلِكَ... سورة المائدة

نہیں پائیں گے جو اللہ اور آخرت کے دن پر ایمان رکھتے ہوں کہ ان لوگوں سے محبت رکھیں جو اللہ اور اس کے رسول کی مخالفت کرتے ہوں، خواہ وہ ان کے آباء، بھائی یا بھینے یا بھائی یا خود پیش قبیلے والے۔"

صاحب ایمان پر فرض ہے کہ اللہ کے اولیاء اور اس سے محبت کرنے والوں کے ساتھ محبت رکھے اور اللہ کے دشمنوں کے ساتھ دشمنی رکھے۔ اللہ کے لیے محبت اور اللہ کے لئے غصہ اور ناراضی کا یہی مضمون ہے اور یہ ایمان کا مضبوط ترین کڑا ہے، دین اور عقیدے کا بنیادی اصول ہے اور اللہ کا لازمی

قہر کا نکتہ اس لئے کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا: وَالَّذِينَ آمَنُوا بِاللَّهِ وَالْيَوْمِ الْآخِرِ... سورة المائدة

"بلاشبہ تمہارے لیے ابراہیم اور ان کے ساتھیوں میں بہترین ہونے اور اچھی بیرونی ہے جب کہ ان سب نے اپنی قوم سے کہہ دیا تھا کہ ہم تم سے اور جن جن کی تم اللہ کے سوا عبادت کرتے ہو ان سب سے بالکل بیزار ہیں، ہم تمہارے (عقائد کے) منکر ہیں، جب تک تم ایک اللہ کی وحدانیت پر ایمان نہ لاؤ،"

فرمایا:

وما كان استغفارا لبراهيم الا من موعده ووعدا بالاية قلنا نبتين لداؤد وقله تبارك من ان ابراهيم الاؤة عظيم ۱۱۴... سورة التوبة

پنے باپ کے لیے دوائے مغفرت کرنا صرف اس وعدے کے سبب تھا جو انہوں نے اس سے کر لیا تھا، پھر جب ان پر یہ بات ظاہر ہو گئی کہ وہ اللہ کا دشمن ہے تو وہ اس سے بے تعلق اور بری ہو گئے، بلاشبہ ابراہیم رحمہم دل اور عظیم الطبع تھے۔“

ایک مسلمان پر لازم ہے کہ وہ مشرک سے بری اور سزا دہنے والی طرح اس پر یہ بھی لازم ہے کہ مشرکین، کفار اور ملحدین سے بری اور سزا دہنے اور صرف اہل ایمان اور اہل اطاعت سے محبت رکھے اگرچہ وہ نسب اور وطن کے لحاظ سے کتنے ہی دور کیوں نہ ہوں اور کفار سے دشمنی رکھے خواہ وہ نسب اور وطن

حدا ما خدني والذآ علم بالصواب

## احکام و مسائل، خواتین کا انسائیکلو پیڈیا

صفحہ نمبر 88

محدث فتویٰ